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Введение

Издержки производства являются довольно серьёзной и актуальной проблемой на сегодняшний день в связи с тем, что в условиях рыночных отношений центр экономической деятельности перемещается к основному звену всей экономики – предприятию. Именно на этом уровне создается нужная обществу продукция, оказываются необходимые услуги. Здесь решаются вопросы экономного расходования ресурсов, применения высокопроизводительной техники, технологии. На предприятии добиваются снижения до минимума издержек (затрат) производства и реализации продукции.
Поскольку издержки – это основной ограничитель прибыли и одновременно главный фактор, влияющий на объем предложения, то принятие решений руководством фирмы невозможно без анализа уже имеющихся издержек производства и их величины на перспективу. Это относится и к выпуску уже освоенной продукции и к переходу на новые изделия. Если же издержки не будут просчитаны, то очень велика вероятность того, что они окажутся больше доходов, т.е. фирма будет терпеть снижение прибыли и даже убытки. А если предприятие попадает в состояние финансового кризиса, то выйти из него бывает очень тяжело. Любая фирма, прежде чем начать производство, должна четко представлять, на какую прибыль она может рассчитывать. Для этого она изучит спрос и определит, по какой цене продукция будет продаваться, и сравнит предполагаемые доходы с издержками, которые предстоит понести.


1. Издержки фирмы в краткосрочном периоде

Затраты на приобретение применяемых производственных факторов называются издержками производства. Затраты - это расходование ресурсов в их физическом, натуральном виде, а издержки - стоимостная оценка произведенных затрат.
Все издержки делят на трансформационные и трансакционные.
Трансформационные (transformation cost) — включают непосредственные издержки фирмы (или предприятия), на переработку исходного сырья и материалов в готовую продукцию, предназначенную для продажи на рынке.
Трансакционные издержки связаны с защитой предпринимательской позиции при рыночных сделках и не связаны с процессом создания стоимости. Они создают блага, имеющие ценность для индивида или коллективного агента экономики (предприятия, фирмы, ассоциации). К ним относятся расходы по поиску нужной деловой информации, ведению переговоров, заключению контрактов, охраны фирменных знаков и торговых марок. Считается также, что разновидность такого рода издержек являются потери от так называемого оппортунистического поведения контрагентов, когда те ведут переговорный процесс с большей выгодой для себя [5;стр.138].
Существует два подхода к оценке издержек: бухгалтерский и экономический. И бухгалтеры, и экономисты согласны с тем, что издержки фирмы в любой период равны стоимости ресурсов, использованных для производства реализованных в течение этого периода товаров и услуг. В финансовых отчётах фирмы зафиксированы фактические или внешние («явные») издержки, которые представляют собой денежные расходы на оплату используемых производственных ресурсов (сырьё, материалы, труд и т.д.). Однако экономисты, кроме явных, учитывают и внутренние «неявные» издержки их также называют издержками упущенных (утраченных) возможностей. Под «издержками упущенных возможностей» понимают издержки и потери дохода, которые возникают при выборе одного из вариантов производственной или реализационной деятельности, что означает отказ от других возможных вариантов. Таким образом, затраты упущенных возможностей можно рассматривать как сумму доходов, которые могли бы обеспечить фирме факторы производства, если бы они были более выгодно использованы в альтернативных вариантах.
Соответственно различают прибыль бухгалтерскую и чистую экономическую прибыль. Как правило, под экономической прибылью – понимается разность между общей выручкой и внешними и внутренними издержками.
Краткосрочный период - это период времени слишком короткий для изменения производственных мощностей, но достаточный для изменения интенсивности использования этих мощностей. Производственные мощности остаются неизменными в краткосрочном периоде, а объем выпуска может изменяться путем изменения количества рабочей силы, сырья, и других ресурсов применяемых на этих мощностях. Издержки производства какого-либо продукта данной фирмой зависят не только от цен необходимых ресурсов, но и от технологии — от количества ресурсов, которое необходимо для производства. Именно это, то есть технологический аспект формирования издержек, и интересует нас в данный момент [2;стр.110].
В течение краткосрочного периода фирма может изменить объем производства путем соединения изменяющегося количества ресурсов с фиксированными мощностями. Каким образом будет изменяться объем производства, по мере того как все большее и большее количество переменных ресурсов будет присоединяться к фиксированным ресурсам фирмы? В самой общей форме ответ на этот вопрос дает закон убывающей производительности, который отражает связь увеличения производства и затрат переменного фактора при неизменности всех других факторов. Согласно этому закону увеличение производства, достигаемое при равномерном приросте переменного фактора, по достижении определенного уровня будет снижаться по мере роста соотношения между переменным и постоянным факторами.
Можно встретить разные названия закона убывающей производительности:
«закон убывающей предельной производительности», «закон убывающего предельного продукта», «закон убывающей отдачи». Это связано с тем, что закон убывающей производительности отражает, как изменяется добавочный или предельный продукт по мере увеличения переменного фактора при неизменности других. Иногда закон убывающей производительности называется также «законом переменных пропорций» или «законом изменяющихся пропорций». В этом случае подчеркивается, что закон убывающей производительности отражает и то, как изменяется производство продукции, когда соотношение между переменным и постоянным факторами в производстве изменяется 
Нетрудно заметить, что закон убывающей производительности отражает прежде всего изменения совокупного, среднего и предельного продуктов переменных затрат.
Иначе говоря, если количество рабочих, обслуживающих машинное оборудование, будет увеличиваться, то рост объема производства будет происходить все медленнее, по мере того, как больше рабочих будет привлекаться к производству.

2. Общие, средние и предельные издержки

В краткосрочном периоде издержки производства могут быть разделены на постоянные и переменные.
Постоянные издержки (FC) – это денежные затраты на ресурсы, составляющие постоянные факторы производства. Величина постоянных издержек не зависит от объема производства, к ним относятся затраты на эксплуатацию зданий, сооружений и оборудования, административно-управленческие расходы, арендная плата. Постоянные издержки существуют даже тогда, когда фирма ничего не производит, не осуществляет никакого производства. Поэтому постоянные издержки – это невозвратные издержки, создающие основу для возникновения убытков фирмы.
Переменные издержки (VC) – это денежные затраты на ресурсы, составляющие переменные факторы производства. Их величина меняется вместе с изменением объема производства, к ним обычно относятся затраты на материалы, сырье, заработную плату.
Общие издержки (ТС) — это суммарные издержки выпуска определенного объема продукции. Поскольку в краткосрочном периоде ряд вводимых факторов производства (прежде всего, капитал) не меняется, какая-то часть суммарных издержек также не зависит от количества примененных единиц переменного ресурса и от объема выпуска товаров и услуг. Следовательно, для любого объема производства Q суммарные издержки складываются из суммарных постоянных и суммарных переменных издержек:
Альтернативные издержки дневной формы обучения включают:
а) оплату обучения;
б) стоимость учебников;
в) зарплату, которую можно было бы получать, работая вместо учебы;
г) все перечисленные варианты верны.
Правильный ответ — в)
Так, при учебе в дневном вузе после школы девушка упускает возможность работать в этот период секретарем (а не грузчиком или сторожем) и получать соответствующую заработную плату. Заработная плата секретаря и будет для нее альтернативной стоимостью (альтернативными издержками) обучения на дневном отделении вуза.
Постоянные издержки фирмы — это:
а) затраты на ресурсы по ценам, действовавшим в момент их приобретения;
б) минимальные издержки производства любого объема продукции при наиболее благоприятных условиях производства;
в) издержки, которые несет фирма даже в том случае, если продукция не производится;
г) неявные издержки;
д) ни один из ответов не является верным.
Правильный ответ — в)
К постоянным издержкам относят затраты которые имеет фирма вне зависимости от объема выпускаемой продукции. 

Тесты

Земельная рента будет расти при прочих равных условиях, если:
а) снижается цена земли;
б) растет спрос на землю;
в) сокращается спрос на землю;
г) растет предложение на землю;
д) ни при каком из этих условий.
Объясните ответ.
Цена на землю связана с земельной рентой. Земельная рента – это плата за использование земли и других природных ресурсов, предложение которых строго ограничено. 
От земельной ренты надо отличать арендную плату. Арендная плата – это цена услуг земли. Она включает в себя ренту, амортизацию на постройки и сооружения, а также процент на вложенный капитал. Если собственник земли сделал какие-то улучшения, то он должен возместить стоимость этих сооружений и получить процент на затраченный капитал (ведь он мог положить деньги в банк и спокойно жить, получая проценты).
При увеличении спроса растет цена, а следовательно и рента.
Ответ: б)
В долгосрочном временном интервале нулевую экономическую прибыль получают:
а) фирмы, оперирующие в условиях совершенной конкуренции
б) фирмы, оперирующие в условиях монополистической конкуренции
в) фирмы, оперирующие в условиях олигополии
г) фирмы, оперирующие в условиях чистой монополии.
Работа в условиях совершенной конкуренции в долгосрочном периоде приносит нулевую прибыль. Так как как только появляется прибыль, появляются новые участники рынка, которые увеличивают предложение, снижая цены.
Ответ: а

Задача

Рассчитайте по таблице издержки: общие ТС, постоянные FC, переменные УС, предельные МС, средние ATC, средние постоянные AFC и средние переменные АVC.
	Выпуск шт.
	ТС
	ТFC
	ТVC
	MC
	ATC
	AFC
	AVC

	0
	20
	20
	-
	-
	-
	-
	-

	1
	40
	20
	20
	20
	40
	20
	20

	2
	60
	20
	40
	20
	30
	10
	20

	3
	90
	20
	70
	30
	30
	6,6
	23,3

	4
	130
	20
	110
	40
	32,5
	5
	27,5

	5
	200
	20
	180
	70
	40
	4
	36

	6
	280
	20
	260
	80
	46,6
	3,3
	43,3



Формулы для решения:

MC = ∆TC/∆Q = ∆TVC/∆Q
ATC = TC/Q
AFC = TFC/Q
AVC = TVC/Q

Заключение

Издержки фирмы в любой период равны стоимости ресурсов, использованных для производства реализованных в течение этого периода товаров и услуг. Прибыль предприятия, зависит от цены продукции и затрат на ее производство. Цена продукции на рынке есть следствие взаимодействия спроса и предложения. Здесь, цена изменяется под воздействием законов рыночного ценообразования, а издержки могут возрастать или снижаться в зависимости от объема потребляемых трудовых или материальных ресурсов.
Конкретный состав затрат, которые могут быть отнесены на издержки производства, регулируются законодательно практически во всех странах.
На предприятиях под структурой издержек нередко понимают соотношение между постоянными и переменными издержками, что позволяет анализировать структуру и делать выводы о качестве производства.
Важнейшими путями снижения затрат на производство продукции является определение оптимальной величины закупаемых ресурсов, потребляемых в производстве, - трудовых и материальных. А так же снижение трудоёмкости продукции и рост производительности.
Основное положение современной экономики об издержках производства: чтобы получить большее количество любого блага, необходимо предоставить потенциальным производителям и поставщикам этого блага определенный стимул, который бы побудил их перебросить ресурсы из сферы их текущего использования на производство того, чего мы хотим. Необходимо, чтобы выгоды от такой переброски превысили затраты на нее, т.е. превысили ценность тех возможностей, от которых придется отказываться потенциальным предпринимателям.
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